



小记者了解传统烙画技艺 郝晓芳摄



张春峰给小记者介绍剪纸作品 王红梅摄



小记者与蛋雕技艺传承人对话 王红梅摄



小记者学做糖画 王红梅摄



花制作技艺 小记者了解传统缠 王红梅摄

# 小记者对话非遗传承人

了解糖画、烙画、剪纸、根雕、蛋雕……

本报讯 6月1日、2日,以“探访非遗文化 筑梦匠心传承”为主题的小记者探访非遗活动在市区鹰城广场举行。该活动由市文化广电和旅游局、平顶山日报社共同举办。两天时间里,100多名小记者和家长一起参观非遗项目,对话非遗传承人,感受传统文化魅力。

活动现场,小记者和家长见到了手工糖画技艺传承人赵宁、蛋雕技艺传承人王秋枝、传统烙画技艺传承人关卫义、剪纸技艺传承人张春峰等十几位鹰城非遗传承人。这些非遗传承人现场展示了结合劳动与艺术之美的非物质文化遗产项目。



小记者欣赏面塑作品 郝晓芳摄

“今年是龙年,我给咱们小记者画一条龙吧。”在手工糖画展位前,非遗传承人赵宁说。他向小记者介绍手工糖画的制作技艺后,开火熬制糖稀,现场为小记者画了一条栩栩如生的龙。看着小记者求知的眼神,赵宁和大家进行互动,手把手教两名小记者画糖画,让他们感受手工糖画的奇妙。

“卖绵枣,绵枣甜,清热去火治咽炎……”在非遗传承人王泉水的展位前,小记者看到绵枣后,立刻就想到了大街上推销绵枣的叫卖声,有小记者还惟妙惟肖地现场学了一段,赢得了大家的阵阵掌声。王泉水热情介绍了这种特殊的“食品”。面对小记者提出的问题,王泉水一一耐心进行了回答,并让小记者品尝了百草梨膏糖。

活动现场,小记者还见到一位老朋友,她就是剪纸技艺传承人张春峰。她曾多次受邀参加小记者活动,教小记者剪福字、窗花等,很受小记者的欢迎。

在当天活动中,小记者还见识了手工麻编技艺、蛋雕技艺、传统缠花技艺等,与平时难得一见的非遗传承人亲密对话,感受到了非遗文化的神奇。

“这个活动太好了,我们能一次见到这么多非遗传承人,看他们做糖画、蛋雕等,真的太有意义了。”小记者范弈辰对当天的活动赞不绝口。

(王红梅)

导读

湖光小学举行端午节主题活动 B2

明天一起看《哆啦A梦:大雄的地球交响乐》 B4